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A politikai helyzet.
Irta . Mérey Lajos orsz. képviselő.

Midón a volt kormány április 26-án 
lemondását a képviselőházban bejelen­
tette, a lemondás indokául azon áthi­
dalhatatlan vélemenyelterést jelölte meg, 
amely a kormány tagjai között a 
bankkerdesben felmerült. Azóta az or­
szág egesz közvéleményét ezen kérdés 
foglalkoztatja es mondhatjuk, hogy 
lázban tartja, amihez jelentékeny fo­
kozó hatással járul hozzá, hogy maga 
az uralkodó sem tudta a kérdést sem 
egyik, sem másik irányban dűlőre vinni.

Köztudomásúvá lett, hogy a füg­
getlenségi es negyvennyolcas partnak 
vezere, Kossuth Ferenc, midőn a ki­
rálynál nem mint miniszter, hanem 
mint pártjának vezére és elnöke volt 
kihallgatáson, előadta mindazon súlyos 
es megdönthetetlen érveket, amelyek 
a nemzetnek az önálló magyar jegy­
bankhoz való jogát nemcsak törvény 
által biztositottan kétségtelenné, hanem 
elkerülhetetlenül szükségessé is teszik 
es bizonyítják. Kossuth Ferenc az ő 
érveivel közhiedelem szerint — es ezt 
feltenni minden igaz hazafinak könnyű 
— arról iparkodott őfelségét meggyőzni, 
hogy az önálló banknak tényleges fel­
állítása Magyarországra nézve egyál­
talán semmi veszéllyel nem jár és hogy 
azon aggodalmak, melyeket ő felsege 
Kossuth Ferenc előtt felemlített, ala­
posan nem indokolhatók es könnyen 
megdönhetők.

Sajnos, ö felsegenek aggodalmait 
Kossuth Ferenc el nem oszlatta, de 
annyit mégis elért az ö hatalmas ér­
velésével, hogy ö felsége e fontos kér­
dést további meggondolás targyáva 
tenni Ígérte.

Azután hetek es hetek múltak el 

i

i

es ő felsége meg mindig nem hatá­
rozott, hanem a magyar közvélemény 
egy szép napon azon meglepetésben 
részesült, hogy a király homo regius t 
küldött Kossuth Ferenchez. Igaz ugyan, 
hogy Lukács Lászlónak küldetése nem 
sikerült, de aki tárgyilagosán gondol­
kozik e kérdés fölött, annak meg kell 
döbbennie, nemcsak azért, hogy homo 
regius-ra volt-e egyáltalán kellő ok es 
szükség, hanem azért is, mert Lukacs 
ur olyan kijelentéseket tett, mintha az 
ő küldetése még most is csak szüne­
telne és nem nyert volna befejezést. 

Hogy az ő küldetésére kellő ok és 
szükség nem volt, ezt mutatja a kor­
mánynak újra való kinevezése. Mert 
hiszen ezen kinevezés fényesen bizo 
nyitja, hogy ő felsége Magyarország 
kormányát ugyanazon férfiakra bizta, 
akik azt 1906. április 8. óta vezettek, 
tehát ugyanazon férfiakban bizalma van 
meg most is. Ha tehát a királynak 
vannak miniszterei, akikben még min­
dig bizik, nagyon nehéz megtalálni 
annak az okadatoltságát, hogy ezen 
miniszterek mellőzésével egy harmadik 
személy útján keresse a válság meg­
oldását, holott ugyanazon férfiakkal 
közvetlenül érintkezve, bizonyára köny- 
nyebben lett volna a cél elérhető.

Mindezek folytán ma már az a < 
politikai helyzet, hogy van egy uj kor- ! 
inanyunk, amely csak átmeneti és ide­
iglenes jellegű, ami annyit jelent, hogy 
magának a minisztériumnak tagjai kö- ! 
zott az önálló bank kérdésében meg- 
egyezés meg mindig nem jött létre és í 
miután ők előre kijelentik, hogy ősz­
kor ismét lemondanak, eszerint nincs 
is kilátás arra, hogy őszig közöttük i 
a megegyezés létrejöjjön. A kormány- | 
nak őszi lemondása után vájjon mi 
következhetik tehat:

Ha ez a kormány a bankkérdés­
ben meg nem egyezik, kétségtelen, ‘ 
hogy a kormánynak tagjai közül az 
egyik vagy a másik rész a jövő mi­
nisztériumban helyet nem foglalhat és 
igy önmagától következik, hogy ismét 
csak ő felségének kell döntenie, váj­
jon az önálló bank kerdeseben a füg­
getlenségi es 48 as partnak vagy a 
hatvanhetes pártoknak ad megbízást.

Nem szenved kétségét, hogy Ma­
gyarországnak egesz nemzetgazdasági 
és politikai elete, őfelsege mindkét ko­
ronájának nagyhatalmi erdekei es az 
egész külpolitikai helyzet feltétlenül 
megkövetelik, hogy nálunk az alkot­
mányos elet jogfolytonossága meg ne 
szakadjon, ami annyit jelent, hogy egy 
uj erőszakos darabont vagy parlamen­
ten kivüli kormán} ne következzék, 
mert ez vegzetes befolyással lehetne 
hosszú időkre az ország politikai és 
gazdasági eletére. Ha azt latjuk, hogy 
Ausztriában a reichsrát az egyes pár­
tok, sőt az egyes pártcsoportok tor­
zsalkodásai miatt ismét munkaképte­
lenné lett, sőt egyes párton gyűlesek 
sem hívhatók egybe, mert tanácskozá 

saik obstrukciók folytán meddők lehet­
nének, másfelől, ha azt látjuk, hogy a 
közös hadsereg szükségletei oly óriási 
mérvben emelkednek, melyeknek költ­
ségeit politikailag és gazdaságilag vi­
szályban és háborúban élő nemzetek 
elviselni képesek nem lehetnek, akkor 
könnyű belátni, hogy a békés megol­
dás egyenlő érdeke úgy a koronának, 
mint Magyarországnak.

Nagy szerepet játszanak e kérdés­
ben a magyar országgyűlési pártok. 
Habár tagadhatatlan, hogy most a 
partok közötti ellentetek sajnos, már 
majdnem a személyi gyűlölködésig 
romlottak meg, mégis kívánatos és 
reményleni kell, hogy az országgyufiS^ 
szünet alatt minden igaz hazafi azon 
meggyőződésre fog jutni, hogy a ma­
gyar pártok közötti háborúskodásnak 
senkire sem lenne előnye és hogy 
maga a korona van első sorban hivatva 
minden erejét és tekintélyét arra hasz­
nálni fel, hogy Magyarországon az 
alkotmányjogi elvek sérelme nélkül 
jöjjön létre olyan politikai megoldás, 
amely ha minden pártot ha nem is 
elegit ki, de legalább lehetővé teszi, 
hogy egy oly kormányzási alap terem­
tessék meg, amelyet a függetlenségi 
es negyven nyolcas párt programmjának 
sarkalatos pontjait nem sértve és föl 
nem adva, elfogadhat és a melyben a 
67 es pártok azért nyugodhatnak bele, 
mert ha a politikai célokból a nem­
zetnek sikerült többet elérni, mint a 
mennyi Deák Ferenc 67-iki kiegyezése 
óta elérhető volt, ezért a pártviszályt 
folytatni a közérdek rovására senkinek 
sem szabad, a ki jobban szereti a ha­
záját, semhogy a mennyire gyűlöli el­
lenségéit. Nem szabad elfajulni any- 
nyira a pártok közötti harcnak, hogy 
magyar politikust nem ellenfélnek, ha­
nem ellenségnek tekintessenek, csak 
azért, mert többet akar kieszközölni, 
többért és jobbért küzd, mint a meny­
nyit a szabadelvű uralom 38 éven át 
elérhetőnek hirdetett. És ha ezt a töb­
bet es jobban ő felsége Kossuth Fe­
renc vezer kezeibe teszi le, ezen min­
den igaz magyar politikusnak csak 
örülnie kell és nem szabad ellenezni 
csak azért, mert az egyik vagy másik 
67-es párt programmjába benne fog­
lalva nem volt.

A nemzet feszült figyelemmel várja, 
de reményű is, hogy Kossuth Ferenc-
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nek sikerül nemcsak inasát a függet­
lenségi és 48-as pártot egészen tömör 
egység gyanánt tartania össze, hanem 
a 67 es pártoknak vezérembereit is 
meggyőzni arról a regi mondásnak 
most nagyon is alkalmazandó voltáról, 
a melyik így hangzik : Concordia parve 
rés crescunt, discordia etiam magne 
dilabuntur!

A válság után. A Wekerle- 
kormány tagjainak újabb kinevezése ma 
megjelent a hivatalos lapban Ezzel a 
válság őszig el volna intézve. Őszig tehát 
csend lesz a politikában, a képviselők 
hazautaznak s ha csak időközben a pár­
tok között ismét ki nem tör a háborús 
kodás, ami a mai konstelláció mellett nem 
is olyan lehetetlen, a politikai életben a 
kormánynak újból való lemondásáig semmi 
különös változás nem fog történni. Az 
újonnan kinevezett minisztérium holnap, 
pénteken tartja első tanácskozását. Az 
országgyűlési pártok pénteken este érte 
kezletet tartanak, hogy a párt szónokát 
kijelöljék a képviselöház szombati ülésére, 
amelyen a kormány be fog mutatkozni.

A képviselöház szombati ülése, me­
lyen a kormány be fog mutatkozni, bi­
zonnyal izgalmas lesz. A kormány újabb 
kinevezéserői szóló királyi kézirat fölolva­
sása után Wekerle miniszterelnök rövid 
beszédet mond, hogy a kormány helyze­
tét a képviselőházzal szemben a legszaba- 
tosabban megállapítsa. A miniszterelnök 
beszéde csak öt-hat percig fog tartani.

Utána a függetlenségi pártból Hoitsy 
Pál, az alkotmánypártból Széli Kálmán, 
vagy távollétében Nagy Ferenc, a nép­
pártból Rakovszky István, vagy ami való­
színűbb Molnár János apát, a nemzetisé­
giek közül Mihályi Tivadar, a balpártbol 
Szappanos István és a horvátok közül 
Supilo Ferenc fog felszólalni A néppárti 
felszólalás valószínűen olyan lesz, hogy a 
függetlenségi párt részéről igen éles vá 
laszt fog provokálni.

Harc az alkohol ellen.

Az utóbbi hónapokban többször ol­
vashattunk elszomorító híreket tömeges I 
pálinkamérgezésekről. Alkoholittas embe­
rek úgy hullottak tőle, mint ősszel a 
légy. A rossz és a mérges pálinka ölte 
meg őket.

Talán a sok tömeghalál okozhatta, 
hogy most már a pálinkakérdésben végre 
a belügyminisztérium is megmozdult. Elég 
későn teszi, d»* hát jobb későn, mint soha. 
Megszokhattuk már, hogy nálunk rend­
szerint előbb emberáldozatoknak kell tör­
ténniük, — míg valami hivatalosan 
is megmozdul. Egyáltalán az alkoholelle­
nes küzdelem szükséges voltát nem akar 
jak sok helyen belátni, pedig nagyobb 
nemzetölő járvány, mint akár egy kolera­
vész Szeretett városunk sem tartozik a 
dicséretes kivételek közé. Olykor nagy 
bőkezűséggel ad ezer koronát is valamely 
előkelőbb külföldi fogadtatására, ellenben 
a tiszteletreméltó célú Good Templár 
egyesület segélyére sajnál háromszáz ko 
rónát.

A belügyminiszter írása fölszólítja a 
törvény hatóságokat a pálinka ellen való 
védekezésre. Végre valahára. Hogy a kul 
föld untalan majmolása közben erre a 
föltétien utánzásra méltó külföldi moz­
galomra is rátaláltunk.

Azt mondja ez az irás, hogy a pá­
linka letörésére a legtöbbet tehetnek a 

papok, tanítók, a néppel érintkező hiva­
talnokok A pénzügy minisztert nem említi, 
pedig az tehetne benne a legtöbbet. Ha 
korlátozná a pálinkatermelést és a pálinka­
mérések számát. Lehet azonban, hogy ha 
sokáig lármázunk, majd (‘ljutunk idáig is. 
Odáig már eljutottunk, hogy két minisz­
térium is dolgozik a pálinka letörésén. Az 
egyik a belügyminiszter. A másik a hon­
védelemügyi, amely a csendőrségnél pá­
linkaellenes tanfolyamokat tartat.

Nagyon jól van. Csak terjedjen a 
harc a métely ellen. A pálinka olyan 
szenvedélylyé vált, mint az ópium Valaha 
egy egy pohárral ittak olykor az égett 
borból, mostanában azok, akik elhaltak 
tőle, literszámra vedelték a piszkos mér­
get. A pálinkagyártás és pálinkamérés 
Üzemének a korlátozásával pedig anya­
giakban sem vesztene az állam, amellett, 
hogy erkölcsiekben gyarapodna. Mert a 
bűnösök fékentartására félannyi csendőr­
ség, rendőrség, börtön és bíróság sem 
kellene, mint amennyi kell ma. Illetve 
kellene, hogy legyen, mert a jelenlegi 
létszám kévés.

Más országokban már régen küz­
denek ellene. A tu'ságos ivást nem bűn­
nek, hanem sajnálatos betegségnek tekin­
tik, amiből megfelelő eszközökkel ki kell 
gyógyítani a betegeket. Tanítás is hasz 
nálhat, elrettentő példák is használhatnak, 
de hasznos, biztos eredmény t csak a tör 
vény erős tilalom szülhetne. Bajorország­
ban szigorú büntetés terhe alatt tiltva 
van már az is, hogv a sörgyárban a gyár 
munkása a heti keresménye kontójára 
sört ihasson. Ott még ezt a könnyű italt 
is tiltják. Nálunk meg a pálinkának ne­
vezett emberméreg üli az orgiáit, elzül- 
leszívó az embereket. E sorok írója, mint 
vizsgabiztos, látott már gyermeket, aki 
az évzáró ünnepi iskolavizsgára reggel fél 
nyolckor már berúgva érkezett fel, mert 
a becses szülei bepálinkáztattak. S hány 
van ilyen ! Kérdezzétek csak meg a taní­
tókat 1 A gyermekrontásnak micsoda for­
téiméi ezek. Poroszországban, ahol az 
állam jövendő polgárainak nevelésére 
nagy gond fordittatik, ahol a gyermek 
kímélés elvénél fogva még az is szabá­
lyozva vau, hogy a gyermek tankönyvei­
nek súlya nem haladhatja meg a gyermek 
testi súlyának a nyolc százalékát: ott az 
ilyen szülő igen hamar megismerkedne a 
börtön falaival.

Ezektől mi még messze állunk. De 
mégis örvendetes, hogy az alkoholkérdés 
sel kezd foglalkozni már a hivatalos ál­
lam is. Ugyan még csak tapogalódzik és 
tanácsokat osztogat, amelyekkel egyéb 
ként is jól el vagyunk látva, de ennek a 
nyomán remélhetőleg megindul majd az 
erélyesebb mozgalom is.

NA FI HÍREK.
Gulner Gyula lemondása.

Majd csak ősszel válik aktuálissá.
Tudvalevőleg a főispánok túlnyomó 

része, köztük Gulner Gyula városunk fő­
ispánja is, a kabinet lemondásával egy 
idejüleg szintén beadta lemondását, kérve 
a belügyminisztert, hogy azt ő felsége elé 
terjessze.

Minthogy azonban a király a kabinetet 
újólag megbízta a kormányzással,természet­
szerűleg a főispánok lemondása is — kap­
csolatban lévén ez a kormány lemondá­
sával — függőben marad a kormái ynak 
ősszel előterjesztendő lemondásáig. Ilyen­
formán a főispánok is a kormánynyal 

együtt hivatalban maradnak és megtart­
ják bizalmi állásukat mindaddig, amíg a 

I kormány megtartja állását.
E tekintetben különben még a mi- 

1 nisztertanács fog határozni, mert az ügy­
nek olyan elintézése is lehetséges, hogy 
az illető főispánok visszavonják lemondá 
gaikat, minthogy az ok, amely miatt lemon­
dásukat felterjesztették, egyelőre megszűnt.

így azután egyelőre Gulner Gyula 
főispán íávozásáról sem lehet beszélni és 
szeretjük hinni, hogy ő még ősznél is 
tovább, huzamosabb ideig fog törvényha­
tóságunk élén maradni, amennyiben az 
alkotmányos kibontakozás csak a több­
ségnek, a függetlenségi pártnak kormányra 
jutásával lehetséges, amely párthoz a mi 
szeretett és tisztelt főispánunk is szivvel- 
lélekkel odatartozik.

0
Kecskemét, julius 9.

— Meghívó A „Kecskeméti Virág- 
Egyesület*, mely váiősünknek, más mo­
dern belföldi és külföldi varosok mintájára, 
virág várossá átalakítását és általában a 
virágkultusz meghonosítását, terjesztését 
és ápolását fogja kitűzni feladatául, — f. 
évi julius hó 11 en, vasárnap délelőtt 10/1 
órakor tartja a városháza bizottsági ter­
mében alakuló közgyűlését. — A gyűlés 
tárgyai: 1. Megnyitás. 2. Alapszabályok 
megállapítása. 3. Alakulás kimondása. 4. 
Tisztviselők és választmány megválasz­
tása. 5. Esetleges indítványok.

— Orgonahangverseny Beregszászon. 
A Magyar Református Ének vezérek Egye­
sülete julius 15 én Beregszászon, az ott 
tartandó rendes évi közgyű és alkalmából 
nagyszabású orgonahangversenyt rendez. 
A közreműködők között szerepel Kremán 
Sámuel kecskeméti lef. kántor is, akinek 
kiváló orgonajátékárol az egész ország ref. 
kántorai között a legjobb hir van elterjedve.

— Esküvő a halálos agyon. Megírtuk 
tegnapi számunkban azt a szomorú há­
zasságkötést, amely tegnapelőtt este ját­
szódott le Szálkái Imre gazdálkodó házá­
ban. A gazdálkodó fiát, mint megírtuk, 
halálos ágyán eskette össze Tóth István 
anyakönyvvezető mátkájával, Lestár Pau­
lával. A katasztrófa azután ma bekövet 
kőzett, mert a férj Szálkái József ma reg­
gelre befejezte életét. A fiatal asszony egy 
napi házasság után özvegységre jutott. A 
városban óriási részvétet keltett a szomorú 
házasság története s az ismerősök töme­
gesen keresik fel a fiatal özvegyet, hogy 
enyhíteni igyekezzenek mérhetetlen fáj­
dalmát. Szálkáit holnap szombaton te 
metík.

— A házado A hivatalos lap mai 
száma közli a házadóról szóló 1909 évi 
VI törvénycikk végrehajtása dolgában 
készítet pénzügyminiszteri utasítási. Az 
utasítás, amely részletesen magyarázza a 
törvény rendelkezéseit az uj törvénnyel 
együtt, 1910 jinuár elején lép életbe. A 
házadónak 1910 évre szóló kivetésének 
előkészítése azonban már az uj utasítás 
értelmében történik.

— Gyümölcspiac Kecskemét speciá- 
litása, a gyümölcspiac ismét kezd nagy 
arányokat ölteni. Dacára a gyakori esőzé­
seknek, rengeteg mennyiségű gyümölcs 
került a mai piacon eladásra. A különféle 
gyümölcs napi árai ma a következőleg 
alakult ki: barack métermázsája 24 ko­
rona, körte 10 korona, vajalma 24 korona, 
nagy meggy 50 korona. Az árak a leg­
nagyobb valószínűség szerint a héten ke­
veset fognak változni, mivel a gyümölcs 
legnagyobb részét csak a következő he­
tekben fogják forgalomba bocsájtam.

Cséplő-szén Koksz Felvágott fa
korona korona 40 fillér 2 korona 20 fillér

métermázsája — házhoz szállítva. — kölcsön. zsÁkok is mindenkor kaphatók

Rosenbaum A. cégnél, Nagyhalasi-útca 14. sz. Telefonszám: 16,85,13ó.
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— Nyarai Antal vendegszereplese. Az 
„Otthon* kerthelj iségében működő vari­
etében tegnap este kezdte meg vendég­
szerepléseit Nyarai Antal, az országos 
hírű színművész. Talán mondanunk som 
kell, hogy igen nagyszámú publikum hall­
gatta meg Nyárai művészi számait és kö 
zönségünk a művész iránti szeretetének és 
elismerésének ezúttal is fényes tanujelét 
szolgáltatta. A kihívásoknak, újrázásoknak 
s a közvetlen meleg ovációnak nem akart 
vége szakadni. Tóni mester ismét olyan 
sikert aratott kecskeméti publikuma előtt, 
hogy ily nagy mértékben talán még egy­
szer sem élvezte kecskeméti tisztelőinek 
szeretetét és elismerését. Ma szombaton 
este azonban már búcsút mond egyidöre 
Kecskemétnek, hogy folytassa az ország­
ban diadal útját.

— Taviro es telefon az aratás idején. 
A kereskedelemügyi miniszter utasította 
a posta és távirdaigazgatóságokat, hogy 
az aratás tartama alatt az alispánok, fő 
bírók, polgármesterek megkeresésére nyom 
bán intézkedjenek távírda- és telefon­
szolgálatnak a szükséghez képest való 
kiterjesztésére nézve. Ennek az a jelentő­
sége, hogy például aratósztrájk kitörése 
esetén a távírda szolgálatot az illető hely 
postahivatalának hivatalos óráján túl is 
bármeddig kiterjesztik a hatóságok meg­
keresésére.

— Adókivetési lajstrom A pest vidéki 
pénzügy igazgatóság b*küldötte a III. oszt, 
kereseti adó és a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adókivetési lajstro 
mát, amelyet a városi számvevőségnél 
nyol napig közszemlére kitettek.

— A póttartalékosok kártalanitása. A 
honvédelmi miniszternek egy régen várt 
rendelete érkezett le a város polgármesteri 
hivatalába. A miniszteri leirat elrendeli, 
hogy azoknak a póttartalékosoknak csa 
ládját, akik a külügyi bonyodalom miatt 
történt részleges mozgósítások alkalmával 
kenyérkereső nélkül maradtak, Írják össze. 
A póttartalékosok családjainak összeírása 
azért történik, mert az állam utólag kár 
talanitani akarja őket.

— Milyen idő lesz julius hóban ? A 
„Meteor* jelentése szerint időváltozást a 
folyó hónapban még a 15-iki csomópont 
hoz a meleg érvényesülésért*, valamint a 
17. és 19 ikiek is, amidőn napkitörések 
esetére jégverések is valószinüek. Hőcsök­
kenést a 21 iki van hivatva bevezetni, 
amelyet újra Jupiter képez, ennek jellege 
lehet zivataros, viharos, szeles vagy csa­
padékos, követŐleg újra nyári meleg idő­
vel. Julius havának még hátralévő csomó­
pontjai: 15—17—18—21. és 23 ikára es 
nek, melyek közül a 15. és 21 ikiek a 
legerősebb hatásúak. A 15-iki meleg, mig 
a 21 iki zivataros, viharos, esetleg jégesős 
jelleggel.

— Husvizsgalat. Flóris Rudolf tör­
vényhatósági m. kir. főállatorvos Barta 
Gergely hely hatósági állatorvossal a mai 
napon az összes halkereskedők, hentesek 
és mészárosok élelmi cikkeit felül vizsgál­
ták s elkoboztak Fóröczky István hen 
testől 65 deka, őzv. Gál Sándornétól pedig 
4 kilogramm romlott, bűzös sertéshúst, 
Deim Gusztáv marhahús csarnokából 3 
kilogramm marhahúst, nóvendékhusszéké- 
ből pedig 2 kilogramm növendék marha­
húst. Fehér Mór mészárostól 1 kilogramm 
és 55 dekagramm, Szabó Gergely né mé­
szárostól pedig 5 kilogramm es 75 deka 
gramm romlott marhahúst. A husiparosok 
ellen a hatóságnak a vizsgáló állatorvosok 
a feljelentést megtették.

— Bitangsagban. A városi bitang 
akolban egy üsző és két 3 hónapos ma­
lac tartózkodik bitangságban. Igazolt tu­
lajdonosaik átvehetik a rendőrségtől.

Kecskeméti Varieté Színház
az ..OTTHON44 kerthelyiségében.

Igazgató: TFeútfr Juquet.

Ma szombaton utolsó vendégjátéka 
az itten is kedvelt

ITyárai -A.rxta.lrxa.ls.
Kezdete poziftoazi S és fél órnclcox. 

HELYÁRAK:
I. hely 2 korona. — II. hely I korona.
10 darab első hely előre váltva 15 korona

— Feljelentések a háztulajdonosok el 
len. A rendőrkapitányság meghagyásából 
most mindazon háztulajdonosok neveit 
összeírták, akiknek házai előtt nincsen 
gyalogjáró. Ezeket most utasítani fogják 
büntetés terho mellett a gyalogjárónak 
záros határidőben való elkészittetesére.

— Dr. Fritz Imre ügyvéd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca 
171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg 
Gonda féle házban nyitotta meg.

— Eltűnt gépész. Említettük tegnapi 
számunkban, hogy Szemére Miklós bor 
bási birtokos gépésze Petrányi Zoltán el 
tűnt és nem adott négy napig életjelt 
magáról. A rendőrség a bejelentésre ak 
cióba is lépett, ami azonban részükről 
hiába való fáradság volt, mert a gépész 
ma reggelre megkerült. Petrányi Zoltán 
ugyanis az éj folyamin megtörve és meg­
fogyva beállított urahoz és elmesélte úti- 
kalandját. Dr. Huszár Dezső ügyvéd mo 
toros kerékpárjával indult útnak Tiszarof 
felé. Útközben a motorral neki szaladt 
egy fának s úgy megütötte a fejét, hogy 
egy teljes napig eszméletlenül feküdt a 
járatlan országúton. Ez a katasztrófa kés­
leltette hazajövetelében s ettől dagadt 
meg a feje cipónagyságura. A rendőrség 
a szomszédos hatóságokat még ma fel­
kérte a nyomozás beszüntetésére.

— Kitiltott anarchista Benedetto Al­
biné veszedelmes ember lehet, mert köz­
ismert anarchista s mint ilyen Németor­
szágból is ki van tiltva. A belügyminisz­
ter most felhívja e féifiúra a rendőrségek 
figyelmét s így személy leírását is közölte 
a rendőrséggel. A jeles anarchista karjait 
különféle alakokkal telováltatta be. így a 
jobb karjára egy női fej a bal karjára 
egy női alak, virágok, szív es N. M. be­
tűk vaunak kikarcolva.

Anyakönyvi kivonat 
évi július 9-én.

Születések. Kaszap László rk. Mol­
nár Veronika rk. Kőrös Lídia ref. Kasza 
István rk.

Halálozások, P. Kis István rk. 1 
hónapos. Rimóczi Margit rk. 1 hónapos. 
Komáromi Mihály rk 7 éves.

Vigestély. Szinielöadas.
Szombaton 10 én és vasárnap Il ikén 

a .,Royalu kerthelyiségében a 
debreceni színház tagjai humoros előadással 

egybekötött vigestelyt rendeznek.
Rado Anna a debreceni színház koloratur primadonnája. 
Fekete Etel soubrette énekesnő, táncosnő Ligeti Lajos 
coinikus. Tallián László cabaret bonvivant. Sándor 
Alajos zongoraművész, karmester. Budapesti legjobb 

szenzációs cabarett számok
Két pompás 1 felvonásos oabarett vígjáték 

Tréfa Móka Couplett Tánc 
Pénztarnyitás 7 orakor Kezdete 8’/r orakor 

Belépődíj í korona

Mariházy Miklós
válsága.

Szabadságolta a színtársulatát.

A fővárosi és az aradi sajtó ma a 
kecskeméti színház igazgatójának kataszt­
rófájáról bocsájtott szél különböző híreket. 
A kecskeméti színház igazgatója Mariházy, 
elődje, Bihari sorsára jutott. Nem akarjuk 
a híreket kommentárral regisztrálni s igy 
csupán csak a hir eredeti forrásának, 
Mariházy meghitt barátja lapjának, a di­
rektor válságos helyzetét részletesen is­
mertető hírét közöljük.

Nem mulaszthatjuk el azonban a 
városi tanács figyelmet az alábbi közle­
ménnyel felhívnisfigyelmeztetni, hogy most, 
amikor még nem késő gondoskodjon arról, 
hogy városunk közönsége ne maradjon 
téli szezonban színészet nélkül. De meg 
is követeli a tanácstól városunk minden 
rendű és rangú közönsége, hogy egyetlen 
téli szórakozását ne hagyja a városi tanács 
veszendőbe menni.

Az Aradi Közlöny a következőkben
| mondja el Mariházy válságos helyzetét:

Mariházy Miklósról, a kecskeméti 
színház igazgatójáról a hir már néhány 
hónap óta rebesgette, hogy anyagi zava­
rokkal küzd A kecskeméti idény nem 
váltotta be az anyagi várakozásokat s 

. Makón is feltűnő volt a részvétlenség 
a színház iránt. Az első hírek Mariházy 
anyagi zavarairól a szinészegyesületnél 
felszaporodott társulati nyugdíjhátralékok 
kapcsán szivárogtak ki s később más 
oldalról hallható volt, hogy adósságainak 
rendezésében nem tudja a határidőket 
betartani.

Most aztán szomorú fordulat követ­
kezett be a kecskeméti színtársulat sor­
sában. Mariházy nem tudta tagjait fizetni 
s igy kénytelen volt azokat bizonytalan 
időre szabadságolni. Csak a drámai tár­
sulat néhány tagját tartotta meg, akikkel 
Odipus király tragédiáját vidéki körúton 
bemutatja, címszerepben Ivánfi Jenővel, 
a budapesti Nemzeti Színház tagjával. 
Mariházy erre a művészi körútra ötezer 
korona szubvenciót kapott a kultusz- 

j minisztériumtól.
Egy nagy ambícióval, sok lelkesedés-

1 se!, de annyival kevesebb gyakorlati és 
gazdasági érzékkel indult színigazgatói 
pálya jutott nehéz válságba, amelyből 
aligha lesz kibontakozás. Mariházy az 
utolsó pillanatig lemélte, hogy anyagi 
bajait rendezni sikerül. Mondta is több­
ször, csak a nyarat húzza ki, a téli szezon 
majd ismét lábra állítja. De a nyár hosszú, 
a tél még messze van. A tagokat pedig 
fizetni kell, a hitelezők sem akartak várni. 
Mariházy nak a váltóadósságain kívül 
harmincnyolcezer korona adóssága van. 
Egy év elölt százezer koronával kezdte. A 
rossz szezon, no meg főlegagazuálkodni nem 
tudás egy év alatt mindent felemésztett.

A kecskeméti színháznak nyolcvan 
tagjára nézve Mariházy válsága most a 
a nyolcvan embernek is nehéz anyagi 
válságát jelenti. Ezek a szerződés nélküli 
színészek megdöbbentő számát szaporít­
ják, mert őszig még csak reményük sem 
lehet a szerződtetésre, akár lábra áll Mari­
házy, akár más igazgató vonul be helyette 
majd Kecskemétre.

Lakás kiadás. ““ 
Főiskolatér 121. számú Szilagyi ~ féle 
házban folyó évi augusztus hó elsejére 
egy öt szobából álló lakás kiadó

15,000 darab új és használt gabonás ZSák eladó
Rosenbaum A. czégnél, Nagy-halasi-űtca 14. sz. Telefon 16, 85,135.
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•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolai kapható a gépgyár városi raktárában. ••••••••••

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság • 
X Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
A Gyári telefon 163. Városi raktar: Rákóczi ut Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék atelleneben. Raktár telefon 169. £

9 Kanalas Melichár rendszerű, páros f • Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, J
MAtnriánal/ o In/YwrAcnKk < q vitott PQPnlnnPnpU intnllnc r-tn 11 f" t. g sorú vetögepek, a legerősebb 

£ minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
0 Valódi Vermorel p-’rmetszők g a legolcsóbban kaphatok. — A híres 0 Colombus permetezők kizárólag itt 
(P kaphatok. Malmok, szeszgyárak beren- 
£ dezése. Mindennemű gépek javítása.

javított cséplőgépek, jótállás mellett, £ 
igen jutányos árban vannak raktáron, £ 

többléle nagyságban.
A leghíresebb K ü hin e Cultivátorok, 3 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 3 

kapalasra £
szirxten itt lsa,plxa,tól£. g

J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek, j 
Vas és femöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk.

Eladó báz Ügyvédi iroda áthelyezés.
A III. tized, Jókai-utca 211. sz. HÁZ, 
mely all 4 utcai es 1 udvari szobából, 
mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek 
mellett ELADÓ. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal ugyanott. 9431

A piac főterén egy üzlethelyiseg 
azonnal kibérelhető. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 9453

Eladó föld.
Nyíri pusztán, abenei-ut mellett, a men­
telek: állomáshoz egy kilométernyire, 
12 hold es 178 négyszögöl föld eladó. ' 

Értekezhetni Nyírben, 195. szám alatt ! 
id. Jenei István tulajdonossal. 9423

Dr. HegeűűsFerenc ügyvédi irodáját, 
mely eddig

VII. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz.a. 
a Bóűogh-féle gyógyszertárral egy 

épületben volt,
V-ik tized. Lakatos-utca 107. számú 

házába, 9400
a Leszámitcló Bank palotája szom­
szédságába helyezte át. 

H i n t ó
— jó karban levő — 

olcson eladó

Cim a kiadóhivatalban. 9454

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykőrösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Széneladás és kölcsön zsák. 
Tisztelettel értesítem a t. csépeltetö 
gazdaközönséget, hogy a c s é p 1 é s i 
idényre állandóan raktáron tartok 
nagy mennyiségű elsŐrend,Ü 

porosz szenet 
és eg'észexx gra.’boxxás 

kölcsönzsákokat.
Úgy a jó szenet, mint a gabonás köl 
csonzsákokat nálam lehet a leyolCSübban 

beszerezni.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel:
SzÜtS I-aajOS

I mész-, fa-és síén kereskedő, V. tized, 151.

Eladó Ház

V^go László foerdész Jókai utca 185. 
számú háza ela.d.0. Értekezni lehet 
vasárnap délelőttönként özvegy Vágó 
Lászlóneval, — esetleg Farkas Ignác 
gyógyszereszszel barmikor. 9464

Állandó nagy raktár
saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések, 
szalongarniturák, ebédló-, hálószoba- es konyha­
berendezések. 03* Képek es tükrök nagy választékban 

03* Vidéki megrendeléseket elfogadunk. TM

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Eredeti
íhfr’var r óg ép e H 

i az állványokban golyós-csapagyakkal
legszebb varrásra.

himzesre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
ZZZZZ^Z^Z Egyedüli raktár : ZZZZZZZ= 

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás- szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-ütca 194. sz.

Népbanki részvény van
eladó

az I. tized. ©. sz. alatt.

keréktalp és lőcsnek való, 150 hektó 
jó rizling bor 

kisebb-nagyobb mennyiségben 
jutányos áron eladó

TAKARÓ IMRÉNÉL, Izsákon,
Pannónia szálloda. 94^

Zongorázni “s“
és orgonázni szeretnék tanulni. 
Kerem azon tanitó vagy segéd kántor 
urat, ki ebből nekem órákat adhat, 
esténkint, vasár- és ünnepnapokon — 

legyen szives ajánlatát és címet 
„Orgonazni tanítok44 jelige alatt e lap 
Kiadóhivatalaba leadni, hogy személye­
sen is felkereshessem a megegyezésre.

Eladó kajszin-barack
— 50- 60 métermázsa —

dr. Endre Zsigmond 
944V föszolgabiro szölőtelepén 
3Zisl^'CLnfélee,3Tlxá.zán.

Nyúmatott a kindőtulajdonoíi: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RéazvéüyUraaaak könyvnyomdájában.




